GIẢI TOÁN LỚP 9: ĐÁP ÁN BÀI 15 TRANG 133 SGK ĐẠI SỐ TẬP 2
Đề bài

Hai phương trình x² + ax + 1 = 0 và x²  − x − a = 0 có một nghiệm thực chung khi a bằng:

(A) 0 ; (B) 1 ; (C) 2 ; (D) 3

Hãy chọn câu trả lời đúng.

Hướng dẫn giải

+) Gọi x₀ là nghiệm của hai phương trình đã cho. Khi đó x₀ thỏa mãn của hai phương trình đã cho.

+) Giải hệ phương trình gồm hai ẩn x₀ và a.
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) +azg+1=0(1)
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Léy (1) trir cho (2), ta duoc:

(a+l)zg+1+a=0

S (a+1)(2+1)=0

a+1=0
Zo+1=0

+)Thay @ = —1vao (2), ta dvoc: 22 — g +1 =0
Gidi phirong trinh ta diroc phuong trinh v nghigm.
Vay loai truong hop a = —1.

+)Thay zg = —1vao (2, tacd1+1-a=0sa=2.

Vay hai phurong trinh da cho c6 nghiém chung zo = —1 khia = 2.

Chon dép &n C.




